

商南创新实施文化惠民工程

柞水公益直播助力乡村振兴

本报讯(通讯员 代绪刚)今年以来,商南县创新实施文化惠民工程,繁荣发展文化事业和文化产业,健全现代公共文化服务体系,切实提升群众对文化的获得感和幸福感,提高全县农村社会文明程度和农民群众文明素质。

商南县健全现代公共文化服务体系,组织开展“戏曲进乡村”“文化进万家”等演出和阅读推广活动,办好群众歌咏、广场舞、“村晚”等文化活动,打造文化惠民品牌。围绕写商南、画商南、唱商南、演商南、摄商南,组织开展陕西“百青”人才展演、“四大名城”书画摄影展、商南文艺大讲堂等活动,打造

文化精品项目;围绕“生态茶城”建设,策划编辑图文并茂、集史料性、可读性、文学性于一体的大型文化专著《商南茶文化》,为“四大名城”建设和“茶旅文康”融合发展提供坚强的文化支撑。以省级公共文化服务高质量发展示范县创建为抓手,加强文化阵地建设,以盘活存量、调整置换等方式推动10个镇(街道)综合文化服务站建设,统筹推进村(社区)标准化综合文化服务中心建设;启动建设智慧图书馆体系和公共文化云,实现图书馆总、分馆统借统还,文化信息、分馆互联互通;组织开展“三区人才”培训,实施“两馆一站”免费开放。实施好叶氏祠堂、江西会

馆等文物保护单位利用工程项目,加强刘家花园区苏维埃政府旧址等革命文物保护,加强文物巡查执法,筑牢文物安全底线。抓好茶艺、木器、银器、竹编、剪纸等各类手工艺的保护、传承、发展和传播,充分发挥以传统工艺类为主的非遗在带动城乡人员就业、促进增收方面的独特作用,让乡村艺人焕发新光彩,为乡村文化振兴注入源头活水。

为推进文旅深度融合,商南县加大文化产业项目招商引资力度,加强规模以上企业培育,加快推进鹿城水晶文化产业园、金丝峡文化旅游产业园提档升级,壮大文化产业总量,催生文旅产业新业态。发展壮大

休闲农业、乡村旅游、民宿经济、乡村文化等特色产业,围绕打造百亿级旅游产业集群和百亿级康养产业集群目标,开工建设百度智能云——商南智算中心、高空体验、生态休闲萤火虫谷、森林康养度假营、星空营地等11个文旅融合项目。规范镇村体育健身场地设施建设,提升社区体育设施建设标准,建成富水镇阳城移民小区社区体育健身中心;提升城区公共体育设施供给,更新一批体育健身器材;改扩建鹿城公园,完善体育公园功能;启动县级体育运动中心项目建设,打造一批城市“15分钟健身圈”,推动全民健身活动有序开展。

本报讯(通讯员 尹璐 饶军平)近日,柞水县助农公益直播活动在县电商中心直播基地举行,邀请16名网红走进直播间,共开展直播80场次,有力扩大了柞水农产品影响力。

今年以来,柞水县不断拓宽农产品销售渠道,积极开展助农公益直播活动,切实为群众解决销售难题,为“百千万工程”和乡村产业发展注入强劲动力。打造“康养柞水”品牌,紧紧围绕提升柞水农产品品牌,积极与网友进行互动,用实际行动讲好柞水农产品的故事,积极唱响“秦岭山水之美,品木耳山珍之味”品牌。直播间上架柞水木耳、木耳锅巴、核桃等农产品,在2个小时的直播中,直播间的人数最高达到近2万人,热卖单品突破200单。柞水县还将组织多场助农直播活动,邀请专业主播直播带货,大力推介柞水本地优质农产品,助力乡村振兴。

丹凤新时代文明实践工作有成效

本报讯(通讯员 陈沛坤)近日,丹凤县新时代文明实践志愿服务队在武关镇武关村文化广场,开展政策宣讲、文明健康、文明家风、文明清洁等“文明实践在基层”系列活动,受到群众欢迎。

今年以来,丹凤县切实加强新时代文明实践工作,制定全县新时代文明实践计划,积极组织开展新时代文明实践志愿服务活动,组建各街(镇)党(工)委书记担任总队长的新时代文明实践志愿服务队12支、村(社区)志愿服务队159支,每月至少开展2次志愿服务活动,群众获得感、幸福感、安全感得到大幅提升。

79岁的武关村村民段莲山和志愿者聊天时讲起了村规民约,他说:“以前就想着吃穿不用愁,现在讲究文明幸福。村里的文化墙上处处是知识,文明乡风扑面而来。”

丹凤县充分发挥新时代文明实践工作深入基层神经末梢、紧密联系基层群众的优势,深入践行“群众在哪里,新时代文明实践就延伸到哪里”的思想理念,持续加大志愿服务,丰富实践载体,推动新时代文明实践工作走深走实、见质见效。新时代文明实践队由党员干部志愿服务队、社会团体志愿服务队组织开展,通过文明单位与新时代文明实践中心、省级“美丽乡村 文明家园”建设示范点结对共建,聚焦“阵地共建”“队伍共育”“活动共联”“困难帮”“新风倡”“品牌塑”等重点任务,以群众需求为重点,有针对性地开展各类文明实践志愿服务活动,全面提高党群服务和社会治理水平。



《商洛市养犬管理条例》于2023年8月1日正式实施。近日,市城管局执法人员积极开展养犬管理宣传活动,向市民宣传养犬管理有关规定,提醒市民依法养犬、文明养犬。(本报通讯员 田亚鹏 摄)

镇安公路段茶房超限站

确保双节期间道路畅通

本报讯(通讯员 潘妮)9月22日,镇安公路段采取有效措施,狠抓落实,确保中秋国庆双节期间辖养公路安全、有序、畅通。

镇安公路段组织专业技术人员对G211、G345本县辖区90多公里养护路段状况、桥梁、标志标线、附属安全设施等进行全面排查,发现问题及时处置,消除安全隐患。对辖区内所有桥梁进行专项养护和维修,清理桥梁伸缩缝内的积土、垃圾等杂物,疏通泄水孔、淤塞涵洞,使其发挥正常作用;要求职工加大日常养护工作力度,及时清除路面抛洒物、边沟杂草及其他废物堆积,确

保路容路貌美观整洁;进一步完善公路安全防护设施,确保各种标志标线和附属设施齐全有效;加强路政巡查,加大对重要路段、重点区域的巡查次数和频率。加大绿化管理力度,对辖养路段沿线两侧行道树实施修剪,消除行车安全隐患;做好节日值班工作,严格执行领导带班的24小时值班制度,杜绝人岗分离,及时上传下达公路运行状况信息,确保对突发事件处理的及时性和有效性,全力以赴为过往车辆提供干净舒适安全的通行环境。

本报讯(通讯员 刘丹玲)今年中秋、国庆长假期间,预计我市312国道沿线将有

大量群众出行,届时,国道车流量将大幅增加。为有效保障双节期间国道安全畅通,为广大货运司机、沿线群众创造安全、畅通的行车环境,近日,市公路局茶房超限站专题部署双节期间安全保畅工作。

茶房超限站加强对治超工作人员安全教育,认真学习《茶房超限运输检测站关于加强中秋、国庆期间安全管理工作的通知》,严格落实安全责任制,确保治超工作安全运行;提高安全检查力度,加强安全管理和设备维护,节前对站内进行一次全面彻底的安全大检查,及时排除安全隐患,确保检测设施处于完好的工作状态;严格

执行值班制度、坚持领导带班制度,值班人员24小时坚守岗位,尽职尽责,保持信息联系畅通,针对节日期间可能出现的各类突发事件和险情,要求各班制定周密的计划,做好准备工作,如发现堵车或交通事故及时联系交警部门,并协助其疏导交通,确保保畅通安全畅通;要求工作人员严格依法管理,超限车辆管理规范有序,确保执法舆论环境有序,做好节日期间文明服务工作;提高环境整治力度,营造良好窗口形象,及时清理垃圾,确保站域畅、洁、绿、美,为司乘人员和沿线群众顺利出行营造良好的环境。

商州退役军人事务局获陕西省爱国拥军模范单位称号

本报讯(通讯员 郭乾琪)9月20日,陕西省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在西安召开。商州退役军人事务局获陕西省爱国拥军模范单位称号。

近年来,商州退役军人事务局持续强化阵地建设,完成退役军人“两站一中心”服务保障网络建设,夯实双拥工作基础。搭建“拥军矩阵”,全面落实优抚政策,建立退役军人关爱基金,用心用情做好服务,拥军优属成效显著。深入开展全民国防教育日、“军事日”、宣传巡回展等系列活动,宣传最美退役军人故事,营造浓厚的双拥共建氛围。依托红色资源,开展红色教育,深化双拥“六进”活动,不断巩固军政军民团结良好局面。

山阳城关开设“流动讲堂”

本报讯(通讯员 蔡铭)今年以来,山阳县城关街道创新开设“流动讲堂”,把党的创新理论及惠民政策送到群众身边,教育引导干部群众听党话、感党恩、跟党走。

“之前总以为电信诈骗离我很遥远,今天听了民警宣讲的案例,才意识到危险随时会降临,我在民警教我辨别常见的诈骗手段,并帮我安装国家反诈中心APP。”卜吉沟村群众张建军参加完“流动讲堂”后深有感触。

“流动讲堂”开设以来,由街道及村干部、政法干警、志愿者等组成的宣讲队伍,和群众面对面围坐,将会议精神、法律法规、惠民政策、文明新风、安全常识等内容,以生动形象的事例和接地气的方式,宣讲给群众,并现场记录群众反映的各类急难愁盼问题,一边收集整理,一边帮群众排忧解难。

山阳县城关街道“流动讲堂”坚持群众在哪里,宣讲就覆盖到哪里,群众需要什么、宣讲就讲什么,不局限形式、不限人数,以“流动”的方式随到随讲,通过灵活、便捷、实在的方式,持续发挥好基层宣讲队伍的教育引导作用,让群众不间断听到“党的声音”。目前全域累计开展流动讲堂152次,覆盖群众2.6万人次。

胜利村表彰好婆婆好媳妇

本报讯(通讯员 宋选源)“进了一家门,就是一家,婆婆也是妈,我只是做了儿女该做的事。老人管我们小,我们也应该管他们老,我们也该给弟妹们、娃们作个表率,把孝老爱亲的传统美德传下去。”近日,柞水县下梁镇胜利村受表彰的“好媳妇”卢方慧说。

为进一步弘扬互敬互爱、孝老养老、和睦爱亲、崇德向善的家庭美德,引导广大群众树立文明家风,9月18日,下梁镇胜利村举行“好婆婆、好媳妇、五好家庭”表彰大会,评选出“好媳妇”3名、“好婆婆”3名、五好家庭示范户2户。在本次评选中,获奖者有的是勇担责任、孝敬父母的好媳妇,有的是通情达理、爱护晚辈的好婆婆。表彰会上,胜利村党支部书记程永鹏说:“咱们村还有很多优秀典型值得学习,希望这次受表彰的‘好媳妇、好婆婆’能带动身边更多人,一起努力做尊老爱幼、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的模范,用家庭和谐促进社会和谐。”



近日,爱心企业商洛海乔汽车贸易有限公司员工来到商州区杨斜区域敬老院,为72名老人和12名工作人员送去月饼、水果、大肉等中秋礼物,并为老人包饺子。(本报记者 胡蝶 摄)

用行动守初心 以实干显担当

——记中国邮政集团有限公司驻商州区上河村原第一书记王东升

本报记者 方方

老人没有抱怨命运的不公,反而感谢党和政府的关心,他的淳朴和善良令人动容,更激励着王东升在帮扶一线不忘初心、接续奋斗。

“村里像王木林一样的留守老人还有很多,生病不敢去医院怕花钱,更别说按时体检了。”王东升为了让群众及时了解身体状况,积极申请邮政帮扶资金60万元,创建上河村邮政幸福家园项目,修缮上河村党群服务中心及上河小学部分教室,建设上河村乡村振兴文化广场900平方米,老年活动中心和红白理事会场地300平方米,配备血糖仪、血压仪、血氧仪等健康检测仪器26件,添置适合老年人使用的体育健身器材、康复设施24件,还与商洛学院健康管理学院达成共建,定期组织开展免费义诊活动,为群众筛查高血压、糖尿病、冠心病等疾病,引导其养成良好的卫生习惯。

上河村被誉为“商州核桃第一村”,王东升发现核桃市场价格不景气、群众收入较低的情况,他结合中国邮政的帮扶优势,制定“三千一品,一园一馆”5年发展规划,逐步通过核桃改良、林下种植、品牌打造、休闲体验等项目建设,探索发展出特色核桃田园综合体发展模式。“要想致富,规划先行,在中国邮政的帮扶下,我们实施了核桃科管项目,保持了精品核桃1000亩,到2025年,打算引进红仁核桃及碧果苗木,改良核桃1000亩,拓展中药材、魔芋等林下种植1000亩。”王东升与村干部一起因地制宜发展特色产业,千方百计拓展群众增收致富渠道。

如何让上河村的土特产走出去?面对这个难题,王东升前往北京学习坚果类食品行业加工、销售模式,将学习成果分享给上河村。“我们采用轻资产的代加工模式,打造‘上河源’核桃制品品牌,联合

本地加工厂,推出4种口味的核桃仁礼盒套装。”王东升说,通过邮乐网开展春节、中秋节福利产品以及核桃认领、电商直播等活动,打开了核桃仁品牌销路,短短几个月销售额便达到100多万元、销售利润10万多元,并将其中收益为全村70岁以上的165位老人缴纳了合作医疗。

为推动乡村经济多元化发展,经过长期筹备,王东升与村“两委”多次协商后决定,今年在红仁核桃示范园里开辟小块菜地,建设“上河驿”农耕体验园,市民通过中邮信科开发的微信小程序进行认领,如今,242块菜地已被认领。6月中旬,一位村民像往常一样走进上河村党群服务中心,和王东升拉起家常,当得知王东升帮扶时间马上到期,他红了眼眶,不舍地说:“我的好书记啊,走了别忘记常回来看看!”“放心,我会的,我还要回来看看咱这里更大的变化。”王东升笑着说。



驻村干部

2021年,中国邮政集团有限公司的王东升心怀梦想,肩负使命,来到了商州区陈塬街道上河村担任第一书记,两年里,他争取帮扶资金200多万元,建设产业项目5个、基础设施和公共服务项目4个。今年8月,王东升被评为陕西省定点帮扶工作先进个人。

2021年5月10日,王东升从北京来到上河村。平日常,王东升随身带着本子走村入户,了解村情民情,关心困难群众的生活情况,帮助其解决问题。在走访过程中,他发现困难家庭老人王木林,75岁还独自照顾因病行动不便的儿子,